REPORT FOR JULY-DECEMBER 2010 

Czech Republic
1. Activities

- Conference participation

Veronika Černíková, Masaryk University, Brno - Les lectures de Gérard Bessette, le colloque international « La francophonie en Europe centrale et pour l’Europe centrale », l’Université de Bohême de l’Ouest à Plzeň, République tchèque. 16 – 17 septembre 2010.

Kateřina Prajznerová, Masaryk University, Brno - Gilean Douglas’s Cascades and Wilma 

Dykeman’s Appalachian’s as Literary Bioregions, Cultural Circulation: Canadian Writers and Authors from the American South—A Dialogue. International Colloquium, Vienna, Austria, 24 – 26 September 2010.

Kateřina Prajznerová, Masaryk University, Brno -  An international conference: Living Between the Lines: Transgressive (Auto)Biography as Genre and Method, 28 - 30 October 2010, Faculty of Arts, Masaryk University. 
Zdeňka Schejbalová, Masaryk University, Brno – L’Europe centrale dans la presse canadienne du VIIIe siècle - Conférence internationale « Europe centrale, carrefour des cultures dans la tradition littéraire » II, 16-18 septembre 2010, Département de langue et littérature françaises, Faculté de Pédagogie, Université Masaryk Brno.
Zdeňka Schejbalová, Masaryk University, Brno – Aspects sociolinguistiques de The Quebec Gazette – La Gazette de Québec  - Conférence internationale „Francophonie dans l‘Europe centrale et pour l’Europe centrale“ ,16-17 septembre 2010, Université de la Bohême de l’Ouest, Plzeň.

- Lecturing/teaching outside the home university

Petr Kyloušek, Masaryk University, Brno - 11 octobre 2010: 2 conférences à l’Université Coménius de Bratislava (Slovaquie) dans le cadre du programme Erasmus: 1) Le roman historique canadien-français et québécois; 2) Centre et périphérie – le cas de la littérature québécoise.
Don Sparling, CEACS and Masaryk University, Brno - 20 October – guest lecture on Canada – an American or a European Nation (or Nations? for students of the English Department, University of Ostrava
Jitka Uvírová, Palacký University, Olomouc - 5 lectures in French Universities

- Outreach 

Kateřina Prajznerová, Masaryk University, Brno - An international conference: Living Between the Lines: Transgressive (Auto)Biography as Genre and Method, 28 - 30 October 2010, Faculty of Arts, Masaryk University. 
- Cultural activities

2. Academic publications

Černíková, Veronika. « Le personnage écrivain et la thématisation de l’écriture dans les romans de la rentrée littéraire 2008/2009 » in Cartographie du roman québécois contemporain, études rassemblées par Zuzana Malinovská, Faculté des Lettres de l’Université de Prešov, Prešov, 2010, pp. 121-134. ISBN 978-80-555-0194-9

Kyloušek, Petr. «Utopie sociale et altérité dans les romans de colonisation d'Alexandre Huot et Gérard Bouchard». In Diana Yankova. Managing Diversity and Social Cohesion: The Canadian Experience - Diversité culturelle et cohésion sociale: l'expérience canadienne. 1. vyd. Brno : Masarykova univerzita, 2010. od s. 285-294, 10 s. ISBN 978-80-210-5270-3.
Ležatková, Klára. « Connaître Jacques Ferron à travers les traductions tchèques », in M. Novotná, C. Gauthier : Europe Centrale, carrefour des cultures dans la tradition littéraire, Brno, Masarykova univerzita, 2010 ; pp. 119-126.
Ležatková, Klára. « La quête de l’identité dans les romans ferroniens », in P. Kyloušek, J. Vanderziel, K. Prajznerová, P. Vurm : Identity throug Art, Thougth and the Imaginary in the Canadian Space - Art, pensée et imaginaire de l'espace canadien, Brno, Masarykova univerzita, 2009 ; pp. 127-135.

Uvírová, Jitka. " Víno jako multikulturní fenomén 2010" („Wine as a multicultural phenomenon“). In: Kubátová, J., Uvírová, J. (ed.): 
Víno jako multikulturní fenomén, mezinárodní vědecká konference, Olomouc, 22-23 April.2010, Olomouc 2010

s. 4. ISBN: 978-80-904477-4-5. 

Uvírová, Jitka. "Poznámky k enologické archeologii aneb vinná réva a víno v období antiky " (Remarks about enological "archaeology" or Grapevine and wine in the antique era) ". In: Kubátová, J., Uvírová, J. (ed.): Víno jako multikulturní fenomén, mezinárodní vědecká konference, Olomouc, 22-23 April 2010, Olomouc 2010 s. 130-136. ISBN: 978-80-904477-4-5. 


3. Translations and special issues of journals

Klára Ležatková, Masaryk University, Brno: 

Ferron, Jacques, « Krajinář », in Plav 07-08/2010, Praha, Splav!, 2010; pp. 71-73.

Massicotte, Sylvie, « Prostě tak to je », in Plav 07-08/2010, Praha, Splav!, 2010; pp. 66-67.                                                                                                                         Massicotte, Sylvie, « Hřejivý vánek », in Plav 07-08/2010, Praha, Splav!, 2010; p. 67.                                                                                                                              
Kateřina Prajznerová, Masaryk University, Brno:

Transgressive (Auto)Biography as Genre and Method. Stephen Hardy, Martina Horáková, Michael Matthew Kaylor, Kateřina Prajznerová, eds. Brno Studies in English Special issue 36.2, Masaryk University, 2010.
4. Young Canadianists 
- New courses

Kateřina Prajznerová and Don Sparling, Faculty of Arts, Masaryk University: 
Introduction to Canada A: Canadian History and Society. 
- Theses

Roman Chytílek, Masaryk University, Brno - BA. Thesis, defended in December 2010 - Jan Schneeweis: Kanadské volby 2008.  

Tomáš Pospíšil, Masaryk University, Brno – MA Thesis –

Vendula Pšeničková: Identity and Loss in Films by Atom Egoyan.

Kateřina Prajznerová, Masaryk University, Brno - BA Thesis -Pierre Elliott Trudeau and His Influence on Canadian Politics. 

- Student-focused activities

Don Sparling, CEACS and Masaryk University, Brno - Director and Academic Advisor for the EU-Canada Study Tour and Internship Programme 2010 – “Thinking Canada”. This programme took 27 students selected from 18 Member States of the European Union first to Brussels (1-5 September) and then to Ottawa, Québec, Montréal, Toronto, Vancouver and Victoria (5-26 September). They had over one hundred presentations and briefings with politicians, public servants and representatives of other public institutions, private firms, cultural groups, First Nations and Inuit, think tanks, foundations, etc.  

5. Collaborative activities 

- Visiting lecturers

Petr Kyloušek, University Masaryk, Brno : 

2 et 3 novembre, 2 conférences du professeur Guy Laforest (Université Laval) à la Faculté des Lettres de l’Université Masaryk: 1) What federalism means in Quebec; 2) Le fédéralisme exécutif: problèmes et actualité.

- Collaborative activities between centres / universities 

Klára Ležatková, Petr Vurm, Masaryk University, Brno, Květa Kunešová, University Hradec Králové :

XIVe rencontre internationale des romanistes - conférence scientifique internationale :

Études romanes tchèques dans le contexte européen
Olomouc (République tchèque) : le 26 et le 27 novembre 2010

Organisée par la Faculté des Lettres, Département de Langues et Littératures Romanes, Université Palacký d’Olomouc

- Collaborative activities with local Canadian Government mission

Petr Kyloušek, University Masaryk, Brno - la visite du professeur Guy Laforest, organisée grâce à l’appui de l’Ambassade du Canada à Prague - 2 et 3 novembre, 2 conférences du professeur Guy Laforest (Université Laval) à la Faculté des Lettres de l’Université Masaryk: 1) What federalism means in Quebec; 2) Le fédéralisme exécutif: problèmes et actualité.

6. Recognition

- Grants, awards, prizes of a short-term (and often individual) nature

Petr Kyloušek, University Masaryk, Brno: 

Programme Comprendre le Canada
Bourse de complément de spécialisation

Préparation du cours Imaginaires des villes - Montréal et Québec (cours sémestriel programmé pour le semestre de printemps de 2011, 13 unités de 2  heures, contenu canadien à 100%)

Période de séjour: 4 août – 3 septembre 2010

Lieux de travail:

9-22 août – Montréal, Université du Québec à Montréal, Bibliothèque nationale,  CRELIQ, Musée Cord, Musée du Château de Ramezay, Musées de la Pointe à Callière, Musée d’Art Moderne

23-27 août – Québec, CRELIQ, Université Laval, Musée de la Civilisation, Musée de Wendake

28 août – 2 septembre – Montréal, Bibliothèque Nationale

Petr Kyloušek, University Masaryk, Brno :

Programme opérationnel de 3 ans (1.10 2010- 30.9.2013) financé dans le cadre du programme européen des fonds structurels

7. Research projects

Petr Kyloušek, University Masaryk, Brno :

Programme opérationnel de 3 ans (1.10 2010- 30.9.2013) financé dans le cadre du programme européen des fonds structurels

Enrichissement des cours de philogie anglaise, française et espagnole orienté vers l’Amérique du Nord (États-Unis, Canada, Mexique)
40 cours vont être lancés en trois ans à l’Université Masaryk dont un tiers concerneront le Canada. Le projet implique 20 enseignants. Il vise le développement des coopérations avec les universités nord-américaines, soutient la mobilité des étudiants. 

Directeur du projet Petr Kyloušek, co-directeur Jeffrey Alan Vanderziel, administrateur Thomas Donaldson Sparling.

Jitka Uvírová, Palacký University, Olomouc, IGA Project: Lexical differences between Metropolitan and Quebec French. 


8. Up-coming activities & events

Klára Ležatková, Masaryk University, Brno :

5ème conférence internationale : Les relations dans la diversité : perspectives canadiennes

Belgrade (Serbie) : le 20 et le 21 avril 2011

organisée par l’Association d’études canadiennes en Serbie (ASEC) et la Faculté de Géo-économie, Départment d’études nord-américaines, Université Megatrend à Belgrade, avec le soutien de l’Ambassade de Canada à Belgrade

Contribution : « Frank ou François ? Anglophone ou francophone ? Doubles littéraires de Jacques Ferron. »
8. Other

